

女子网上交友遭遇电信诈骗 民警劝阻6小时保住30万元



本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 刘丹 陈艳丽 摄影报道)10月31日,烟台市公安局莱山分局反诈预警宣防专班经过6小时的耐心劝阻,成功拦截一起“冒充军人虚假投资理财”类电信网络诈骗,及时阻止了辖区群众吴女士向诈骗分子转账其所贷的30万元,避免了巨额经济损失。

温情攻势下的诈骗陷阱

一个月前,吴女士在某社交APP上结识了一名自称“信息支援部队侦查科中校”的男子。该男子以“兵哥哥”身份持续对吴女士嘘寒问暖,迅

速获取其信任并确立恋爱关系。随后,男子以“内部渠道投资项目风险低、收益高”为诱饵,诱导吴女士下载山寨交易聊天APP,又以“投资需缴

纳现金”为由,唆使吴女士向银行申请30万元贷款,并让其谎称钱款用于“买房装修”。

精准研判锁定网络诈骗

莱山公安反诈预警专班在研判吴女士大额取现情况时,发现其“买房装修”的说辞存在疑点。民警第一时间与吴女士沟通,询问装修房

屋的具体信息,吴女士不但无法提供有效材料,而且言语间含糊其辞。而当民警进一步核实细节时,吴女士突然情绪激动,对关键问题

避而不答。凭借丰富的反诈经验,民警判断吴女士极有可能遭遇电信网络诈骗,立即启动实地核实与劝阻工作。

6小时温情攻坚化解危机

当日14时许,民警抵达吴女士办理业务的银行时,其情绪激动,多次质问民警“你们凭什么管我”,坚称“就算被骗也不用你们负责”,拒绝配合工作。民警随即调整沟通策略,在前往反诈中心的途中与吴女士拉起家常,

分享辖区内发生过的“军人网恋诈骗”真实案例,逐步引发其共情,松动其心理防线。

直至当日20时,民警通过揭露诈骗分子“从不视频通话”“称身份不便需要借他人名义投资”“频繁催促投

钱”等典型套路,现场演示山寨APP的鉴别方法,最终让吴女士认清骗局。幡然醒悟的吴女士当场还清了30万元贷款,真诚地向民警道谢:“幸好有你们及时阻拦,不然这30万元就打水漂了!”

筑牢反诈三道防线

针对此类高发诈骗形式,警方提醒三类核心防范要点,提醒群众提高警惕:

辨明身份真实性。军人严格遵守保密规定,不会在网上随意透露身份信息,更不会以“内部投资”“紧急用钱”为由索要钱财,对主动出示“军官证”却回避视频沟通的人员需高度警惕。

守住金钱安全线。网络交友中涉及投资理财、贷款转账的,无论对方以“未来生活”“赚外快”等何种名义劝说,均需果断拒绝,牢记“素未谋面网友推荐投资=诈骗”。

配合风险核查。办理大额取现、转账业务时,若收到银行或民警的风险提示,需耐心配合核实,切勿因“面子”“感

情”隐瞒实情,避免因抵触情绪延误止损时机。

当前电信网络诈骗手段持续翻新,公安机关将持续优化反诈预警机制,同时呼吁群众主动学习反诈知识,遇疑似诈骗行为及时拨打110或96110反诈预警电话,共同构建“警民联动、全民反诈”的安全防线。

市发改委相关负责人明天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)11月6日(星期四)上午9:00—10:00,烟台市发展和改革委员会党组成员、副主任李江将接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线电话进行对话。

受理范围为烟台市发展改革委职责范围内且属于烟台市城市运行中心12345便民服务热线受理的各类诉求,包

括重点项目、信用体系建设、能源保供、价格调控等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、工作秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。

受理方式是接听热线电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。



居民医保
有门诊报销的政策吗?

咨询:烟台居民医保有门诊报销的政策吗?比方说在烟台山医院买药报销吗?报销比例是多少?

答复:居民普通门诊报销只能到已签约的社区卫生服务中心或乡镇卫生院就诊,无起付标准,报销比例65%,自2026年1月1日起,一档缴费的居民医保普通门诊年度最高支付限额由200元提高至230元,二档缴费年度最高支付限额为350元。未成年居民均享受二档缴费对应的居民基本医疗保险待遇。烟台山医院不属于基层医疗机构,居民普通门诊无法进行报销。

咨询:烟台居民医保普通门诊没有签约定点医疗机构,应该如何签约定点医疗机构?

答复:(1)个人线上办理。通过“烟台市医疗保障局”个人网上办事大厅、“烟台医保”微信小程序中的“居民普通门诊签约备案”和“居民普通门诊签约变更”功能,线上办理签约备案或变更签约定点。

(2)医保经办机构办理。各区市经办机构通过山东省医疗保障信息平台“普通门诊就医定点医疗机构登记管理”为参保居民办理签约、变更、撤销普通门诊定点。

(3)定点医疗机构办理。定点医疗机构通过基层医保服务平台“普通门诊就医定点医疗机构登记管理”为参保居民办理签约、变更、撤销普通门诊定点。

咨询:烟台市居民保险对于未成年人意外伤害门诊报销政策是什么?

答复:未成年居民发生意外伤害事故,符合政策规定的门诊医疗费用,超过60元以上的部分由基金按90%比例支付,自2026年1月1日起,未成年人意外伤害门诊年度最高支付限额提高至3500元。

咨询:烟台市居民医保门诊慢特病待遇标准是多少?

答复:甲类门诊慢特病除国家和省规定的病种外,居民医保甲类门诊慢特病患者发生的符合规定的门诊医疗费用,年度起付标准为300元,一档、二档缴费的报销比例分别为40%、60%,一档缴费的不能超过年度最高支付限额,二档缴费的与住院费用合并计算年度最高支付限额。血液透析在包干结算医疗机构个人负担金额,居民一档每次为160元,居民二档为84元;在定额结算医疗机构个人负担金额,居民一档每次为199.5元,居民二档为107.3元。

乙类门诊慢特病实行起付标准和限额管理。除国家和省规定的病种外,乙类门诊慢特病年度起付标准为300元。乙类门诊慢特病患者发生的符合规定的门诊医疗费用,在起付标准以上部分,一档、二档缴费的报销比例分别为35%、50%,一个医疗年度内不能超过该门诊慢特病病种最高支付限额。

其他起付标准和支付比例情况如下:糖尿病居民一档缴费的,其支付比例为50%;严重精神障碍不设起付标准,居民一档和二档缴费的支付比例均为70%;慢性乙(丙)型病毒性肝炎、肺结核、肺外其他部位结核、肝硬化居民一档和二档缴费的,其支付比例均为60%;血友病,居民一档、二档缴费的支付比例分别为50%、65%。

同时享受甲类和乙类门诊慢特病待遇的,一个医疗年度内只负担一个起付标准。

张孙小娱 衣宝萱

